

曹县庄寨镇全大营村:

依托工业园区过上好日子

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

干净的街道,统一的房子,雪白的墙壁,这不是城市里的小区,而是曹县庄寨镇全大营村。

一进村就看到一个蓝色的牌子,上面写着“文明乡村大家创,文明成果大家享”,道路两旁白色的墙体上还画着“遵义会议”、“红军过雪山”等党史画面。单从“外貌”上,真看不出这是一个乡村。

全大营村位于庄寨镇南部,距镇区0.5公里,总人口1659人,还有两支文艺队伍。该村以木材加工为支柱产业,辖区内有规模以上企业25家,个体加工户100余户,2020年村集体收入135万元,年底返还给村民。该村先后被评为县级文明村、菏泽市清洁村庄星级村等。



年轻人在家门口就能挣到钱

昨天下午,33岁的曹县庄寨镇全大营村村民全佳福高高兴兴地从华升木业有限公司下班回家了。一个月6000元的工资,在当地还算收入可观,上班地点离家又近,他每想起这心中就乐开了花。

一边是逐步提升改造的全大营村,一边是生产板材家居的桐木加工企业,乍一看是毫不搭界的两端。可是,曹县庄



俯瞰整个村庄

乡村改造,提升百姓幸福感

寨镇全大营村却将两者牵到了一起。

全大营村位于“板材之都”庄寨镇南部,距镇区0.5公里。该村以木材加工为支柱产业,辖区内有规模以上企业25家,个体加工户100余户,整体位于庄寨镇工业园区内。伴随着工业园区的建设发展,2020年,全大营村集体收入达135万元,该村也分批次进入提升改造环节。

“村里提升改造,我们举双手赞成。我经常和村民说,工业园

区发展得越好,村民的日子就越过好。”已经做了20年全大营村党支部书记的全桂和给牡丹晚报全媒体记者算了一笔账:全村1300多亩土地,95%的土地流转给了园区企业,村民一亩地可收入1440元,村里与企业签订了用工协议,招工时优先录用本地村民,所有进厂务工的村民月拿5000元至7000元工资。

抱着这样的想法,全大营村积极支持各项目落地。按照“成熟一批、改造一批”的原则

推动村庄提升改造,配齐了健身器材,引进了现代化小学,建设了村级幸福院、标准化村委会办公场所、戏楼等,在全镇率先实现了雨污分流工程和弱电入地工程。截至目前,全村已改造完成476户。

现在的全大营村,房屋整齐划一,道路宽阔笔直,绿化靓丽醒目,群众安居乐业。

老有所依,让养老更幸福

产业发展了、生活更美了,今年70岁的全留虎真真切切地感受到了时代的变迁、村庄的发展。

全大营村从2005年开始,每年重阳节这一天,都从村集体经济收入中拿出一笔资金,为全村200多位60岁以上的老人购买米、油、水果并发放慰问金。另外,村里的孤寡老人还可以免费到村级幸福院养老。全留虎感慨地说:“口袋

里有钱了,村民陆续在城里买了房子、车子,是党的好政策让我们过上了好日子。”

“我们村里有两支文艺队,逢年过节都组织大家一起观看文艺演出,到那时别提多热闹了,而且还组织大家一起包饺子,让老人免费吃,这都是我们村自己搞的,算是给老人的福利。”全桂和笑着说。

随着城市化进程的加快,越来越多的全大营村村民选择主动拥抱村居向工业园区跨越的大趋势。园区要发展建设,离不开村民的支持与配合,村党支部一手帮村民提高素质、快速融入城市生活,一手帮企业解决用工难题,让生产线开足马力。蓬勃发展的工业园区不仅让全大营村房屋整齐划一、街道干净靓丽,也让村民、企业、政府实现了多赢。

在村里走访,牡丹晚报全媒体记者看到一位老人顶着太阳拿着锄头在一处还未铺设柏油路的路段,清理杂草和砖头,问其原因,老人说,现在生活条件好,她在家闲着也是闲着,看到还未铺

设的柏油路凹凸不平,就想着干点儿活。“现在我弄平一点,等铺路的时候就好铺了。”老人笑着说。

听到老人这句话,牡丹晚报全媒体记者才真正感受到一进村时蓝色牌子上的“文明乡村大家创,文明成果大家享”的意义所在,只有大家都真心爱自己生长的地方,真正想让它变好,家乡才会变得闪闪发光。



土地流转后,建起了统一的大棚



干净整洁的美丽乡村



乡村经济让村民富起来